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Πρόβλημα 1 
Ο τανυστής των τάσεων σε ένα σημείο είναι 

   1 1 1 2 2 1 1 3 3 1 2 3 3 230 10 20 MPa      σ e e e e e e e e e e e e e e . 

Να υπολογιστoύν οι κύριες τάσεις, οι κύριες κατευθύνσεις και το διάνυσμα της τάσεως σε ένα 

επίπεδο με μοναδιαίο κάθετο διάνυσμα  2 3

1

2
 n e e . 

Απάντηση: 1 40 MPa  ,  2 10 MPa  ,  3 20 MPa   , 

    1
1 2 3

1
2

6
  n e e e ,     2

1 2 3

1

3
   n e e e ,     3

2 3

1

2
  n e e , 

  1 2 310 2  MPa  t e e e . 

 
Πρόβλημα 2 

Ο τανυστής των τάσεων σε ένα σημείο είναι 1 1 1 2 2 2  σ e e e e . Να υπολογιστεί το διάνυσμα της 

τάσεως, η ορθή τάση, και η διατμητική τάση στο πλάγιο επίπεδο S  του σχήματος. 

 

Απάντηση: 1 1 2 2sin cos     t e e ,  2 2
1 2sin cosn      ,  1 2 sin 2

2n

  
 . 

 
Πρόβλημα 3 
Ο τανυστής των τάσεων σε ένα σημείο είναι 

   1 1 2 2 3 3 1 2 2 1 1 3 3 120 40 10 10 40 MPa      σ e e e e e e e e e e e e e e . 

Να υπολογιστεί το διάνυσμα της τάσεως t  σε ένα επίπεδο με μοναδιαίο κάθετο διάνυσμα 

1 2cos sin  n e e  και να γίνει γραφική παράσταση του t  συναρτήσει του  . 
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Απάντηση:     1 2 310 sin 2cos 10 4sin cos 40cos        t e e e , 

     10 19 6sin 2 2cos 2   t . 

 
Πρόβλημα 4 
Το ισοσκελές ορθογώνιο τρίγωνο του σχήματος φορτίζεται με επιφανειακά φορτία στις πλευρές του OA , 
OB  και AB . Ο πίνακας του τανυστή των τάσεων στο τρίγωνο είναι 

 
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, 

όπου το 0  έχει διαστάσεις τάσεως, a  είναι το μήκος των πλευρών του ελάσματος,  1 2,X X  οι 

συντεταγμένες που φαίνονται στο σχήμα και  , ,b c d  αδιάστατες σταθερές. 

Ζητείται να υπολογιστούν τα εξής: 

a) οι τιμές των σταθερών  , ,b c d , 

b) τα επιφανειακά φορτία που ασκούνται κατά μήκος των πλευρών του τριγώνου, 
c) η ορθή και η διατμητική τάση κατά μήκος της υποτείνουσας AB  και οι μέγιστες τιμές τους κατά μήκος 

της AB . 

 

Απάντηση:  a) 2b   , 
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c   , 1d   , 
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  ( 1 2X X a    στην   ) 
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    στο  . 


